黄南州召开"不忘初心、牢记使命" 主题教育"回头看"推进会

本报讯 4月15日,黄南州召开"不忘初心、牢记使命"主题教育领导小组会议,听取各巡回指导组近期督查工作情况和相关牵头部门专项整治工作情况汇报,安排部署全州主题教育"回头看"工作。州委副书记、州委"不忘初心、牢记使命"主题教育领导小组第一副组长马明生出席会议并讲话,州委常委、组织部长、州委"不忘初心、牢记使命"主题教育领导小组常务副组长陈容主持会议。

会议指出,州委主题教育各巡回指导组指导有力,各牵头单位切实承担牵头抓总职责,各项整治工作成效显著。全州各级党组织开展学习教育、整改落实、专项整治等工作取得一定成效,主题教育成果得到巩固提升、干部作风明显好转、群众满意度不断增强。为持续深入推进主题教育,巩固拓展主题教育成果,全州各级党组织要认真学习贯彻中央《关于在全党开展"不忘初心、牢记使命"主题教育总结报告》精神,贯彻落实省委下发巩固扩大

提升主题教育成果的意见,扎实开展主题 教育常态化、制度化工作,抓紧抓实检视 问题清单、民主生活会查摆问题整改落实 和"10+1"专项整治,全面开展主题教育 "回头看"工作。

会议强调,开展主题教育"回头看" 首先要学深理论、提高站位。发扬巩固开 展主题教育的好做法和优良学风,努力形 成制度化常态化,在运用习近平新时代中 国特色社会主义思想指导实践、推动工作 上取得新进步新成效。其次要改好当下、 长久立制。继续以"四个对照"查找差 距,对照整改方案明确的整改任务,逐条 逐项"过筛子",紧盯公开承诺为民解忧办 实事事项,推动整改真正改到位、不耽 搁。把问题整改落实中的好经验好做法建 章立制固定下来,做到"解决一个问题, 堵塞一个制度漏洞, 健全完善一项制度机 制"。第三要结合实际、整出实效。聚焦 "10+1" 专项整治任务和问题清单,形成 整体推进、精准发力,整改整治两手抓、

两促进的良好态势。特别是整治形式主义 官僚主义、漠视侵害群众利益、干事创业 精气神不够、患得患失、不担当不作为等 问题,要确保内容细、措施实、责任清、 要求严、效果好,确保专项整治任务高质 量落地落实。

会议要求,各地区、各部门、各单位 "一把手"要高度重视、扛起责任、带头研究,深入开展自查自纠和整改整治。各级党委(党组)书记要扛起"第一责任人"责任,亲力亲为推进主题教育,把压力传导到基层支部,重点关注村、学校、社区、非公经济和社会组织等薄弱环节,推动问题整改一件一件落底见效。各巡回指导组要勇于担当、敢于碰硬、真督实导,推动主题教育"回头看"扎实见效。

州委主题教育领导小组各副组长、各 成员,州委各巡回指导组组长、副组长, 专项整治各牵头单位负责人及州委主题教 育领导小组办公室各小组副组长参加会议。

全州对口支援 工作会议召开

本报讯 4月13日,黄南州召开全州对口支援工作会议,州委常委、州政府副州长、天津援青指挥部总指挥洪世聪,州对口支援工作领导小组各成员单位负责人,各县政府分管副县长和部分援青干部参加会议。州政府副州长先巴主持会议

会议宣读了州委书记王振昌,州委副书记、州政府州长乔学智对全州对口支援工作的指示批示精神,州发改委主任、州对口支援领导小组办公室主任李鑫通报了2019年对口支援工作情况,并就做好2020年对口支援工作作出安排部署。州农牧局、泽库县政府、尖扎县政府、州人民医院负责人结合工作实际,进行了交流发言。

会议指出,要高度重视对口支援工作,持续加强沟通配合,做好对口支援十年工作总结。会议强调,要提高政治站位,坚决扛起政治责任;要坚定必胜信心,始终保持攻坚态势;要聚焦精准发力,持续做好脱贫攻坚"后半篇文章";要转变工作作风,守住廉洁底线。

(上接1版)坚持科学绿化,以水定绿,乔灌草结 合,统筹推进山水林田湖草综合治理、系统治理, 努力打造青南地区生态样板。四是突出全域绿 化。坚持全州动员、全民动手、全社会参与的国土 绿化机制,进一步推动形成造林绿化强大合力。 扎实推进"绿色家园"创建活动,因地制宜开展庭 院绿化、寺院绿化、校园绿化、四旁绿化、乡村绿道 建设,营造乔、灌、花草相结合的立体绿化,加快形 成天蓝、地绿、水净、景美的城乡景观。遵循"谁造 林、谁管护、谁受益"的原则,支持鼓励私人企业、 林业合作社开展承包造林,建立正向激励机制,激 发全社会参与造林热情。五是抓好环境整治。注 重传统村落保护,实现与自然景观、村落现状的深 度融合,促进规划体现生态文明新村特质要求。 大力实施行政村路、水、电、讯、环保等基础设施提 升工程和农村环境连片整治,统筹推进村庄绿化、 亮化、美化。坚持集中整治与长效管理、治标与治 本、改善环境与提高村民素质相结合,着力改善人 居环境。六是培育生态产业。在海拔低、能灌溉 的宜林地区大力发展核桃、黄果、花椒、苹果等经 济树种,在脑山地区和"黑土滩"通过林药间作方 式,推广种植大黄、黄芪、藏茶等中藏药材,增加群 众收入。切实发挥北部两县区位优势,逐步开发 杏花节、梨花节、采摘节等品牌,根据不同特色、不 同季节推出精品线路和特色旅游活动,满足群众 观光休闲消费需求。

邓尔平在讲话中充分肯定了黄南州国土绿化 工作取得的成绩。邓尔平强调, 黄南州各级林业 草原部门要以国家公园示范省建设为引领,以山 水林田湖草系统保护修复为核心,以"增绿、提 质、增效、惠民"为主线,在林草高质量发展上 取得新突破,不断夯实美丽黄南的绿色本底。 要坚持国家公园示范省引领, 认真落实国家公园 示范省建设三年行动计划,加快形成自然生态系 统保护的新体制、新机制、新模式, 促进治理体 系和治理能力现代化。二要坚持大规模推进国土 绿化,不断增加林草资源总量,提升林草资源质 量,增强林草生态系统功能。三要坚持系统保护 治理,把草原保护建设作为建设生态文明、推进 大规模国土绿化的重要内容, 采取有力措施, 加 大工作力度,推动草原生态状况不断改善。四要 坚持最严格保护制度,大力实施主体功能区战 略,科学划定并严守林地、草地、湿地、荒漠和 野生动植物保护红线,保障林草生态资源安全。 五要坚持增绿增收并举,科学合理利用森林、草 原等生态资源,推动生态优势转化为经济优势, 形成生态保护、民生改善、经济发展互利共赢、 相互促进的良好局面。

州领导李加才让、林华旦、蒋树成、蒋明宽参加会议。州委副书记马明生宣读全州国土绿化先进集体和先进个人表彰决定,州政府副州长关却加通报全州国土绿化提速三年行动实施情况。同仁县政府、州水利局负责人作了交流发言。

"五结合"力促千名干部下乡活动见成效

本报讯 黄南州在以"鼓干劲、稳脱贫、 保稳定、战疫病、迎小康"为主题的千名干部 下乡活动中,对标对表全面建成小康社会目标 任务,以"五结合"统筹宣讲工作与相关工作 共推进,确保活动取得实实在在的成效。

与推进脱贫攻坚相结合。出台《巩固提升脱贫成果行动方案》,认真开展补针点睛专项行动,做实产业、就业、教育、医疗等9大脱贫攻坚后续巩固行动,扶持156个非贫困村发展了一批有机畜牧业、农畜产品加工业及民族手工业等扶贫产业,全州105个贫困村光伏扶贫项目率先在全省建成并网发电,每村年收入可达30至35万元。建成唐卡、泥塑、雕塑等4个省级文化扶贫产业创作基地,辐射带动420户贫困户、2100人,实现增收630万元,扶持14个村发展热贡文化、草原风光、黄河廊道等文化旅游产业,让4.7万群众吃上了"文化旅游饭"。

与推进春季农牧业生产相结合。以化肥减量增效、农药减量控害为突破口,累计配送小麦良种47.9万公斤、小油菜良种2.23万公斤、青稞良种3万公斤、玉米良种1万公斤、有机肥1.7万吨,完成春耕备耕19.1万亩,激活绿色兴农、质量兴农发展活力,"四个万亩"种植基地扩容提质,蔬菜产量达到26万吨。在CCTV-7国防军事频道播出了以"山水黄南"为主线的生态绿色有机农牧产业宣传片,提升了消费者对我州特色农畜产品的认知度。调运储备饲草2.16万吨、饲料0.13万吨,利用千名干部下乡活动,农技人员深入一线指导规模养殖场、家庭牧场和养殖大户补饲补料、接羔保育服务工作,牲畜存栏稳中有增。

与推进农牧区人居环境整治相结合。以

"人员大培训、岗位大练兵、环境大整治"活动和"百乡千村"示范工程引领农牧区人居环境整治,组织人员深入一线,指导服务、带头领干,由"清脏"向"治乱"拓展,健全完善村庄清洁行动机制,推动村庄清洁行动常态化、制度化、持续化。全州13个村庄被认定为省级第一批"清洁村庄"、33个村庄被认定为州级第一批"清洁村庄"。

与推动维护社会稳定相结合。全面落实定期排查、领导包案、挂牌督办、办结销号以及建立跨县联合党工委等措施,深入排查化解各类矛盾纠纷。深入实施乡村"雪亮工程",通过"一村一警""十户联防""邻里守望""村村联防"等措施,推动社会治安防控力量下沉。持续开展扫黑除恶专项斗争,严厉打击乡村黑恶势力、宗族恶势力,严厉打击黄赌毒盗拐骗等违法犯罪行为。健

全立体化公共安全体系,持续开展乡村安全 隐患治理,加强乡村警务、消防、安全生产 工作。坚持县乡村联动,加快建设四级网格 化管理服务中心,实现社会稳定联保、矛盾 纠纷联调、社会治安联防、突出问题联治、 服务管理联抓、基层平安联创,实现基层服 务和管理精细化、精准化。

与推进基层组织建设相结合。持续推进"党建+"行动,切实将"抓乡促村筑根本,三级共创示范县"工程纳入党的建设和全面深化改革工作总体部署,扎实推进"六化"建设,全面落实"六个基本"要求,加快构建党组织为核心,村级自治、法治、德治"三治融合"治理体系。全州261个村已有254个村全面"破零",占总数的97%;其中,20-50万元的村30个、50-100万元的村10个、100万元以上的村4个。



省委党校藏区社会治理专项调研组 赴黄南州开展专项调研

本报讯 4月9日至10日,省委党校重点 课题调研组赴黄南州开展藏区社会治理专项调研。

调研组一行先后赴尖扎县法院、坎布拉镇、康杨镇、昂拉乡德吉村、同仁县隆务镇青年路社区、曲库平乡、隆务寺及州法院、州公安局、州民族高级中学实地调研。调研组每到一处,采取听取汇报、查阅资料、交流询问等方式,与乡镇干部、村"两委"班子成员、"三老"人员、宗教界代表人士等进行深入交流,了解掌握情况。

在实地调研的基础上,召开了"坚持和完善共建共治共享社会治理制度"专题座谈研讨会。会上,州委组织部、宣传部、统战部、政法委,州发改委、教育局、民政局、人社局、卫健委、扶贫开发局相关负责人分别就党建引领、维护稳定、改善民生、民族团结、科技支撑等方面进行交流发言。

调研组指出,黄南州提出打造"全省生态有机畜牧业示范区、全省文化旅游融合发展示范区、全省戴区社会治理示范区"的"三区建设"战略部署,以"抓乡促村""一核三

治"党建项目为抓手,着力构建以自治、法治、德治"三治融合"社会治理模式,深入开展"民主法治寺庙"创建等,立得住、推得开、叫得响的活动,积极助推藏区社会治理示范区建设,为加快藏区社会治理示范区建设,探索可复制、可推广的经验和做法贡献了黄南智慧、提供了黄南方案。

州委统战部、州民宗委、州委政法委相关负责人全程陪同调研,尖扎、同仁两县统战部长、政法委书记及州直机关相关部门负责人陪同调研。